
 
 

KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC 

Lĩnh vực: Phát triển nhận thức 

Đề tài: Nhận biết: “Xe đạp” 

Chủ đề: Xe đạp kính coong 

Độ tuổi: Trẻ 24 - 36 tháng 

Người thực hiện: Nguyễn Thị Hà 

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 

1. Kiến thức 

- Trẻ nhận biết được tên gọi, đặc điểm nổi bật, cấu tạo của xe đạp: Tay lái, giỏ xe, 

khung xe, yên xe, gác ba ga, bánh xe, bàn đạp. Công dụng của xe đạp. 

2. Kỹ năng 

- Rèn cho trẻ kỹ năng quan sát, ghi nhớ có chủ định, trả lời được các câu hỏi của cô 

to, rõ ràng. 

3. Thái độ 

- Giáo dục trẻ giữ an toàn khi ngồi trên xe, trẻ hứng thú tham gia vào các hoạt 

động. 

II. CHUẨN BỊ 

1. Chuẩn bị của cô 

- Xe đạp thật. 

- Nhạc bài hát: “Bác đưa thư vui tính”, “Đi xe đạp” 

- Sile hình ảnh về các loại xe đạp mini, xe đạp cào cào, sile hình ảnh xe đạp còn 

thiếu bộ phận. 

2. Chuẩn bị của trẻ 

- Mô hình loại phương tiện giao thông đường bộ (xe đạp, ô tô), bãi để xe, xe đạp 

đồ chơi. 

III. TIẾN HÀNH 

1. Hoạt động 1: Ổn định, gây hứng thú. 

- Cô cùng trẻ trong lớp nhún nhảy theo nhạc bài hát: “Bác đưa thư vui tính” 

- Tạo tình huống: Một cô cùng 1 trẻ đạp xe đạp vào lớp. 

- Các con ơi hôm nay nghe tin lớp mình học ngoan cô và bạn Hải Yến cũng muốn 

đến học với lớp mình đấy. 

- Các con thấy bạn Hải Yến đi đến đây bằng xe gì? (Xe đạp) 

- Cô dẫn dắt giới thiệu bài. 

2. Hoạt động 2: Nhận biết xe đạp 

- Cho trẻ quan sát chiếc xe đạp thật. 

- Cô chỉ vào xe đạp hỏi trẻ:  

+ Đây là xe gì? (Cô hỏi nhiều trẻ) 

+ Xe đạp có màu gì? 

+ Chiếc xe đạp này có những bộ phận nào? (Nhiều trẻ trả lời)    

+ Cô chỉ vào từng bộ phận của xe và hỏi trẻ?                                                     

+ Khi đi xe muốn điều khiển được xe tay cầm vào đâu? (Tay lái).  



 
 

+ Còn đây là gì? (Khung xe). 

+ Người điều khiển xe phải ngồi ở đâu? (Yên xe). Cô mời một trẻ lên chỉ yên xe và 

ngồi lên yên xe. 

- Cô mời một trẻ lên đi xe cùng bạn.  

+ Khi đạp xe chân để ở đâu? (Bàn đạp) 

+ Khi ngồi trên xe bạn ngồi ở đâu? (Gác ba ga)   

+ Khi cô dắt xe thì cái gì quay tròn? (Bánh xe)  

+  Có mấy bánh xe? Bánh xe hình gì?  

- Chúng mình cùng làm bánh xe tròn. 

+ Xe đạp chạy ở đâu (Trên đường)  Xe đạp dùng để làm gì? (Chở người, chở đồ) 

- Cô khái quát lại: Đây là chiếc xe đạp có tay lái, giỏ xe, khung xe, yên xe, gác ba 

ga, bánh xe, bàn đạp…Xe đạp dùng để chở người, chở đồ, xe đạp là phương tiện 

giao thông đường bộ 

- Mở rộng: Ngoài xe đạp còn có xe đạp mini, xe đạp cào cào cho trẻ xem hình ảnh 

trên sile. 

- Củng cố: Hỏi trẻ vừa nhận biết xe gì? 

- Giáo dục trẻ: Các con ạ, khi ngồi trên xe đạp con nhớ phải ngồi ngay ngắn, không 

cho chân vào bánh xe rất nguy hiểm và ngồi phải vòng tay ôm vào người lớn để 

khỏi ngã nhé. 

3. Hoạt động 3: Trò chơi luyện tập. 

*Trò chơi 1: Xe về bãi. 

- Cách chơi: Cô chuẩn bị bãi đỗ xe đạp. cô có nhiều xe đạp, ô tô…. Nhiệm vụ của 

các con hãy chọn đúng xe đạp đưa về bãi để xe. 

- Luật chơi: Mỗi lần lên chỉ được lấy và đưa 1 xe đạp về bãi để xe. 

*Trò chơi 2: “Tìm bộ phận còn thiếu cho xe đạp” 

- Cách chơi: Trên màn hình của cô có hình ảnh những chiếc xe đạp. Tuy nhiên các 

xe đạp của cô còn thiếu 1 bộ phận. Các con hãy quan sát thật kỹ và nói tên bộ phận 

còn thiếu nhé.  Cô tổ chức cho trẻ chơi (Trẻ chơi 2- 3 lần) 

- Kết thúc cô cho cả lớp dạo chơi. Trẻ hát “Đi xe đạp” ra ngoài   
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